9 класс
Тестовый раунд
	№
п/п
	Ответ
	Количество баллов, 
критерии

	1
	а
	1

	2
	в
	1

	3
	а
	1

	4
	б
	1

	5
	б
	1

	6
	б
	1

	7
	в
	1

	8
	г
	1

	9
	а
	1

	10
	б
	1

	11
	г
	1

	12
	в
	1

	13
	а
	1

	14
	в
	1

	15
	б
	1

	16
	а
	1

	17
	в
	1

	18
	б
	1

	19
	а
	1

	20
	б
	1

	21
	а
	1

	22
	а
	1

	23
	а – 2
б – 1
в – 2
г – 1
	всего – 1
за каждое правильное 
соответствие – 0,25


	24
	г
	1

	25
	б
	1

	26
	б
	1

	27
	а
	1

	28
	б
	1

	29
	г
	1

	30
	б
	1

	31
	в
	1

	32
	а
	1

	33
	а – 2
б – 4
в – 3
г – 5
д - 1
	всего – 1
за каждое правильное 
соответствие – 0,2


	34
	б
	1

	35
	б
	1

	36
	б
	1

	37
	г
	1

	38
	г
	1

	39
	б, а, в, г
	всего – 1
нарушение 
последовательности - 0

	40
	в, б, г, а
	всего – 1
нарушение 
последовательности - 0

	
	ИТОГО
	40 баллов










9 класс
Аналитический раунд
Задание 1.

	№
	Задание
	Ответ
	Баллы 

	1
	Найдите на карте фабрику по производству бумаги и определите на каком расстоянии от нее и по какому направлению находится домик лесника
	Домик лесника находится на расстоянии 660-670 метров
По направлению на восток
	
1
1

	2
	Каковы ширина, глубина и скорость течения реки Соть
	Ширина – 285 метров
Глубина – 4,8 метра
Скорость течения – 0,1 м/сек
	1
1
1

	3
	Какой  из трех участков, обозначенных на карте буквами А, Б, В больше подойдет для размещения вертолетной площадки. Назовите не менее двух его преимуществ.
	Подойдет участок под буквой Б. Преимущества:
1.ровная площадка без растительности;
2.хорошая транспортная доступность – рядом дорога;
3.далеко от населенных пунктов – не будет мешать жителям.
	1

0,5

0,5

0,5

	4
	Какая из точек земной поверхности: С  (квадрат 7111)  или Д (квадрат 7113) лежит выше от уровня Моря? На сколько метров?
	Точка С лежит выше
на 50 метров
	1
0,5

	5
	Что обозначают цифры 25 и 22, указанные под подписями названий населенных пунктов Быково и Окунево?
	Цифры обозначают количество домов в этих населенных пунктах: в деревне Быково насчитывается 25 домов, а в деревне Окунево – 22 дома
	1

	
	Итого 
	10
баллов



Задание 2.

1) территория – Мещерская низменность (Мещера, Мещерский край, Мещерская сторона)– 2 балла 
2) рельефообразующие процессы – ледниковые и водноледниковые (гляциальные и флювиогляциальные) – 1 балл 
3) бассейн реки – бассейн Волги – 0,5 балла; реки – Ока, Клязьма, Пра, Гусь – по 0,5 баллов 
4) особо охраняемые природные территории федерального значения – Окский биосферный заповедник, национальные парки – Мещерский, Мещера, Лосиный остров –– по 0,5 баллов 
5) полезные ископаемые – болотные железные руды, песок, торф, глина – по  0,5 баллов, производства – кирпичное, керамическое, фарфоровое (Гжель), стекольное, производство хрусталя (Гусь-Хрустальный), чугунолитейное производство (Гусь-Железный) – по 0,5 баллов. 
6) мелиорации – осушительные мелиорации – 0,5 балла, осушение болот, изменение водного режима рек, изменение состава флоры и фауны, повышенная пожароопасность – по 0,5 балла. 
ИТОГО – 11 баллов.

Задание 3.

	Географические координаты
	Географический объект
	Природный пейзаж

	30 ю.ш., 380 в.д.
	вулкан Килиманджаро 
2 балла
	саванна Африки
1 балл

	560 с.ш., 440 в.д.
	город Нижний Новгород – 
исторический центр
(Нижегородский кремль и др.)
2 балла
	слияние Волги и Оки
(река Волга)
1 балл

	510 с.ш., 00 д.
	город Лондон – исторический центр
(Тауэр, Биг-Бен и др.)
2 балла
	река Темза
1 балл

	
	ИТОГО: 9 баллов




Задание 4.

	Основные лечебные факторы
	Тип курортов

	Российские курорты


	Природные минеральные воды
	Бальнеологические
1 балл
	Железноводск (Ставропольский край); 
Белокуриха
(Алтайский край)

	Солнечное излучение, морская вода, морской воздух
	Приморские климатические
1 балл
	Светлогорск (Калининградская область); 
Ялта (Республика Крым)

	Горный воздух, красота пейзажей, комплексная физическая нагрузка
	Горнолыжные
1 балл
	Чегет (Кабардино-Балкария);
 Домбай (Карачаево-Черкесия)

0,5 балла за каждый курорт + 
0,5 балла – субъект РФ

	Субъекты РФ: 1. Краснодарский край  2. Дагестан  3. Республика Крым
По 1 баллу за каждый субъект РФ

	Курорты стран Ближнего Зарубежья: Боржоми (Грузия) и Трускавец (Украина) - бальнеологические; 
Юрмала (Латвия);Гагра (Абхазия) -  приморские климатические
По 0,5 балла за каждый курорт, страну и тип курорта

	ИТОГО – 18 баллов


Задание № 5
Полезные ископаемые Нижегородской области:
торф 
гипс 
известняки и доломиты 
кирпичные глины 
сапропель                 
строительные пески 
титано-циркониевые пески
каменная соль
стекольные пески 
За каждое полезное ископаемое – по 1 баллу, всего – 9 баллов.
Экологические проблемы:
1) Полное уничтожение почвенного слоя и растительности – 0,5 балла
2) Образование отвалов пустой породы – источника загрязнения окружающей среды (пыль, загрязнение рек, подземных вод, почв прилегающих районов) – 1 балл
Допускаются другие правильные ответы – по 0,5 балла.
ИТОГО: 11 баллов

Задание № 6
	№
	Ответ
	Баллы

	1
	Речь идет о реке Ветлуга
	1

	2
	В ответе возможны три версии:
1. Название реки по всей видимости произошло от произрастающих на ее берегах в большом ивовых зарослей (ветла - разновидность ивы). 
2. Согласно легенде, в окрестностях реки жили мальчик и девочка, Вет и Луга. Отец Луги был против их брака. Вет уплыл на корабле за золотом, а Луга каждый вечер приходила на берег реки. Когда во время шторма Вет погиб, Луга, узнав об этом, тоже бросилась в реку. И в честь их река была названа Ветлугой.
3. По третьей версии название реки происходит от марийского слова: «ветели» – чайка и слова «йуга» – река, а общий перевод – «река чаек». В период первых марийских поселенцев (IV век н.э.), вероятно, здесь было много чаек.
	
1


1





1

	3
	В древности берега реки населяли марийцы
	1

	4
	Легенда о граде Китеже и озере Светлояр
На земли по Ветлуге во времена церковного раскола бежали старообрядцы или раскольники
	1

1

	5
	На берегах Ветлуги расположены поселения:
г. Ветлуга, 
пгт Варнавино,
п. Ветлужский, 
пгт Красные Баки, 
пгт Воскресенское.
	
1
1
1
1
1

	
	Итого 
	12 баллов
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